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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
13  DE MAIO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITNHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte três), e ausente o Vereador Doutor Manuel Marcos com justificativa (um).  Lida a ata da quadragésima primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projeto de Leis de números 55/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, dispõe sobre a concessão de abono, através de folga, aos trabalhadores que utilizarem a bicicleta como meio de transporte para o deslocamento aos ambientes de trabalho, 58/2021 de autoria do Vereador  Ricardo Vasconcelos, proíbe no âmbito do Município de Aracaju, a utilização de sacos plásticos para acondicionar faturas das concessionárias de serviços públicos, 59/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima,  altera a redação do artigo 1º e  § único ; artigo 2º, incisos I, II alíneas A, B, C, e D, inciso III alíneas A e C, inciso IV   alíneas B, C, e D, artigo 3º, incisos I, II, V, VI e artigo 4º, § único e artigo 6º,  e acrescenta os  §§ 1º, 2º 3º e  4º ao artigo  2º e os  artigos 7º e  8º, todos da Lei Municipal número  4825/2016, que dispõe sobre os serviços de psicologia escolar e assistência social nas escolas da rede municipal de ensino,  62/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, dispõe sobre a ampliação do grupo prioritário constante no plano estadual de vacinação contra a Covid-19, no Município de Aracaju/SE, com a inclusão das pessoas com deficiência, trabalhadores de coleta de lixo, motoristas de aplicativo, taxistas, motoristas e cobradores do transporte público, coveiros, entregadores e jornalistas de campo na 3ª e 4ª fases de imunização, 65/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  estabelece prioridade de matrícula e transferência com limitação de vagas para pessoas com transtorno do espectro Autista-Tea nas creches e instituições de ensino publicas e privadas de ensino infantil e fundamental, médio e superior. Projetos de Decretos Legislativo de números 3/2021 de autoria do Isac, Concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Carlos Alexandre Miguel de Souza,  4/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, Concede Título de Cidadania Aracajuana a Senhora Elienai Góis de Farias,  6/2021 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, Concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Welligton Kerner Marques,  7/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, Concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Paulo Ricardo Saquete Martins Filho. Requerimentos de números 157, 159/2021 de autoria do vereador Doutor Manuel Marcos. Moções de números 50, 54/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da Sessão os Senhores Vereadores: Ricardo Marques em seu discurso falou da Zona Norte, mais precisamente da  Avenida Paulo Figueiredo Barreto, localizado no Bairro Lamarão, onde os moradores enviaram imagens de um ponto de ônibus pedindo providências para a limpeza de capinagem nesse local, ao tempo que informou que  não tem condições nenhuma das pessoas pegarem transporte coletivo e que aproximadamente cinquenta mil pessoas entre Aracaju e Nossa Senhora do Socorro trafegam nessa localidade para aguardar seu coletivo. Concluiu apelando aos vereadores, prefeito, Emsurb e SMTT para que tomem as devidas providências. Sávio Neto de Vardo da Lotérica disse que o  Dias das Mães foi de muita alegria informando que visitou vários bairros para entregar cestas básicas, ao tempo que parabenizou a sua mãe Dona Valmira por esse dia.  Em outro assunto falou sobre os dados alarmantes com relação ao Abuso Sexual de Crianças e Adolescentes, informando que deu início esse mês a Campanha Maio Laranja que visa combater a exploração sexual de crianças e adolescentes, pois é uma realidade que atinge milhões de brasileiros e que apresentou essa campanha depois que uma menina na década de oitenta foi violentada e morta. Finalizou pedindo o apoio dos seus pares. Sargento Byron Estrelas do Mar em seu discurso prestou condolências à sua família pela perda de um primo que faleceu em decorrência de um aneurisma cerebral e da covid. Em outro assunto disse que apoia o movimento Polícia Unida, para defender a garantia do adicional de periculosidade aos profissionais da Segurança Pública, onde eles  pedem ao Governo do Estado que o benefício seja regulamentado. Ato contínuo,  explicou que o adicional, que é uma compensação financeira paga a trabalhadores expostos a situações que colocam em risco acentuado sua vida, está previsto pela Constituição Federal, Estadual e dentro da Legislação Trabalhista. Concluiu pedindo que os vereadores abracem essa causa. Sheyla Galba deixou suas condolências ao Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar pelo falecimento do seu primo, após denunciou que pacientes oncológicos do Hospital João Alves Filho voltaram a enfrentar a suspensão do tratamento de radioterapia por problemas em uma das máquinas, desde semana passada a máquina de radioterapia  que está funcionando há cerca de três anos, está quebrada, cobrando na ocasião  mais uma vez a compra de medicamentos para quimioterapia que estão em falta desde fevereiro, dizendo que essa luta vem desde fevereiro para que o Estado compre e volte a disponibilizar os cinco medicamentos de quimioterapia que estão em falta,  Agora, recebemos a informação de que desde semana passada a máquina de radioterapia do Hospital João Alves Filho, que está funcionando há cerca de três anos, está quebrada,  informando que o hospital possui duas máquinas, sendo que uma delas tem mais de vinte anos, dizendo que  foi tratada por essa máquina e que quebrava diariamente, porque em dois mil e quinze  ela não tinha manutenção preventiva, interrompendo várias vezes o seu tratamento, e que  depois de muita luta, conseguiu convencer os gestores da necessidade de uma segunda máquina, e que somente  nesta quinta-feira é que a Secretaria de Estado da Saúde vai iniciar um pregão para contratar o serviço de manutenção. Finalizou informando que recebeu uma ligação onde disseram que no Case está faltando insulina e que vai averiguar a situação. Alexandre da Conceição (Soneca) parabenizou todos que vão fazer  aniversário no próximo dia quinze deste mês, e também se solidarizou com o Sargento Byron Estrelas do Mar pelo falecimento do seu primo. Ato contínuo, informou ao Vereador Ricardo Marques que também foi procurado pela população com relação ao ponto de ônibus na  Avenida Paulo Figueiredo Barreto, Bairro Lamarão, e que esteve com o Diretor da limpeza urbana onde foi informado que essa situação já está na programação para ser realizado o serviço, ao tempo que falou da vacina que, a seu ver, os motoristas da Samu, porteiros devem ser incluídos no processo de prioridades da vacinação,  porque estão em contato direto com pessoas. Finalizou desejando a todos uma boa sessão.  Vinicius Porto em seu discurso falou sobre a sua proposta de projeto da  criação da bilhetagem eletrônica plena, informando que na Cidade de Curitiba já foi implantada esse sistema, a seu ver, se faz necessário que em nossa cidade também seja implantada para que seja retirado o dinheiro e se evitar assaltos e contaminação. Concluiu ressaltando a importância do seu projeto. Eduardo Lima fez uma interpretação com relação ao discurso de ódio relacionado à família tradicional, que é conservador e permanece defendendo a família, pois tem princípios e valores que faz parte da sua criação, e  a seu ver, precisa continuar sendo respeitados. Concluiu agradecendo a atenção de todos.   Emília Corrêa falou sobre a sua Lei 5.292/2020 já aprovada, de combate a pedofilia, que a ideia desse projeto é que todos os anos seja destinado uma semana de conscientização entre os dias doze e dezoito de maio,  reforçando a importância do seu cumprimento.  Ato contínuo, disse que é preciso levar informação para pais, professores, crianças, se proteção através da informação, pois a violência nessa  pandemia cresceu muito,  e que infelizmente até nas igrejas vem acontecendo, portanto, a seu ver, esse projeto se faz importante. Concluiu dizendo que através de eu projeto que já é lei as pessoas poderão ter mais informações e se protegerem.  Fabiano Oliveira em seu discurso desejou que no dia de comemoração a Nossa Senhora de Fátima, ela abençoe a todos, após informou que hoje terá mais uma reunião com a Frente Parlamentar de Turismo e a Abrasel, reafirmando que os bafres e restaurantes precisam retornar suas atividades respeitando todas as normas estabelecidas, que eles mesmo trabalhando  apenas sábado e domingo, é de setenta a oitenta o faturamento não vai resolver a situação. Finalizou informando 	que hoje haverá mais uma reunião com a presença de Antônio Carlos Franco, Presidente do BNH. Fábio Meireles iniciou o seu discurso falando sobre as indicações com relação aos pontos de ônibus, na ocasião mostrou duas Indicações  a de número mil e a de número mil e noventa e um, todas sobre pontos de ônibus, inclusive  a última foi feita  no dia quatorze de abril pedindo a capinagem e pedindo a construção de uma calçada para que as pessoas possam usar o ponto de ônibus da melhor maneira. Ainda em seu discurso  exibiu três vídeos que mostravam obras na Zona Norte de Aracaju e o agradecimento dos moradores da região,  ao  vereador  que juntamente com o prefeito Edvaldo Nogueira levou mais dignidade para essa região, dizendo  que a rua era lama pura,  ficavam ilhado em época de chuva e agora está diferente, pavimentada. Concluiu dizendo  que essas mudanças são fruto de empenho,  responsabilidade e amor à população. Inscritos no Grande Expediente, usaram da Sessão os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca falou sobre a Campanha Maio Amarelo, que consiste em conscientizar sobre a segurança no trânsito, informando que  em nosso estado no ano de dois mil e vinte, foram registrados cerca de oitocentos acidentes, alguns com vítimas fatais, e que constantemente  se depara com acidentes de trânsito, é preciso que todos  tenham consciência e que possa ter um olhar diferenciado com os pedestres, respeitar um pouco mais a legislação de trânsito, os agentes de trânsito, com servidor do Detran e como cidadão, que a gente possa fazer campanhas educativas. Em outro assunto fez sua explanação com relação  a exploração sexual infantil, informando que esse ano já foram treze casos, e que infelizmente é raro esses abusos serem cometidos por pessoas de fora, ocorre mais com pessoas próximas as vítimas, pedindo aos pais que tenham mais cuidados com suas crianças e quando elas rejeitarem um abraço de alguém procurem saber o motivo. Finalizou defendendo  medidas mais duras para quem agride crianças. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Fabiano Oliveira. Breno Garibalde agradeceu aos seus pares pela aprovação do seu requerimento com relação à audiência pública para debater em alusão ao Dia do Meio Ambiente, ao tempo que agradeceu a Sema pela ajuda na doação de mudas, pedindo às pessoas que adquiram suas mudas para melhorar a arborização, e que junto com sua assessoria vão realizar diversas atividades sobre o meio ambiente.  Em outro assunto  falou da sua preocupação com  a retirada iminente de alguns comerciantes que já estão lá há mais de trinta anos, a exemplo dos vendedores de peixe, a seu ver, a  cidade precisa ser pensada para todas as pessoas, não podemos encher Aracaju de muros e portarias,  pode se  pensar em fachadas ativas, que incluam comércios e serviços, dando movimento e segurança à cidade, pois a  cidade está crescendo sem um Plano Diretor atualizado, dizendo que é bem preocupante em vários aspectos,  e  a  especulação imobiliária na Orla de Atalaia está crescendo e o paredão de prédios que pode se formar ali é muito prejudicial, e corremos o risco de formação de ilhas de calor e de termos uma praia sem sol, como já ocorre em Balneário Camboriú, além de várias outras implicações ambientais. Finalizou em outro assunto falando sobre os locais de vacinação, dizendo que está ocorrendo em apenas cinco UBS, dificultando o acesso para idosos que moram distantes. Foi aparteado pelos Vereadores: Linda Brasil, Ricardo Vasconcelos, Fábio Meireles.  Cícero do Santa Maria disse que hoje se comemora o Dia Abolição da Escravidão, marco da população negra, que infelizmente até hoje existe a discriminação racial, ao tempo que informou que amanha na Rádio Anchieta FM, entrevistará a Doutora Monalisa, Presidente dos Direitos Sociais e Raciais da OAB,e que posterior mente convidará todos os vereadores para participarem. Em outro assunto falou sobre a comemoração  ontem alusiva ao dia dos enfermeiros,  a seu ver, eles não tem muito o que comemorar, pedindo aos seus pares que entrem em contato com a bancada dos deputados  sergipanos em Brasília para que eles apõem o  projeto das trinta horas semanais. Finalizou falando sobre os carroceiros que moram no Bairro santa Maria, dizendo que eles não tem aonde deixar seus cavalos e que muitos vão presos e não tem condições de resgatá-los. Concluiu apelando ao prefeito que agilize a construção das baias para os cavalos. Foi aparteado pelos Vereadores: Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Isac.   Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que se ausentaria da sessão, pois foi informado de uma invasão no prédio deste poder.  Isac agradeceu ao vereador Professor Bittencourt por ter sido o interlocutor com a Secretária Municipal de Saúde, Waleska Barbosa, e após falou sobre a situação da vacina, dizendo que há três meses atrás o presidenciável Ciro Gomes já havia comentando sobre a oferta e procura da demanda nas vacinas, sendo o primeiro político a apontar essas questões, e a demora na compra das vacinas por parte do governo federal custou a vida de milhares de pessoas, dizendo ainda que tem profissionais na área da saúde que ainda não foram vacinados, e que quando levanta essas questões não é para gerar guerra, apenas para mostrar que alguém agiu de forma genocida. Concluiu destacando que a prefeitura está  trabalhando efetivamente em busca das vacinas e que defende o projeto de Lei 2564 em prol dos enfermeiros.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão Ordinária no horário regimental, dia dezoito de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia treze de maio de dois mil e vinte e um.
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